                  


                    Уважаемые учащиеся и родители!

На основании письма Министерства образования Ставропольского края от 03.12.2018 года №02-20/11408 « О проекте «ЛитРес:Школа» сообщаем о начале апробации проекта «ЛитРес:Школа» в рамках проведения мероприятий по модернизации школьных библиотек и создания школьных информационно-библиотечных центров в Ставропольском крае.
Проект «ЛитРес: Школа» - это удобный формат чтения электронных
книг на личных мобильных устройствах пользователей с помощью бесплатных мобильных приложений, разработанных специально для обучающихся.
В рамках апробации проекта предоставляется бесплатный доступ к 2000 произведениям художественной литературы, отобранным по рекомендации Министерства просвещения Российской Федерации (письмо исх.№ 08-709 от 14 апреля 2016 г.), ФГБУК «Российская государственная детская библиотека», ФГБУК «Российская государственная библиотека для
молодежи».
Использование проекта «ЛитРес: Школа» позволит:
использовать дистанционное библиотечное обслуживание в общеобразовательной организации, в том числе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
модернизировать инфраструктуры чтения в общеобразовательных организациях.
В проекте реализована механика выдачи электронных книг с помощью
QR-кодов. 
Для чтения школьникам нужно скачать бесплатное приложение «Школа!» по ссылке: litres.ru/go. Прилагаю также ссылку на видео-демонстрацию по использованию приложения: https://drive.google.com/file/d/1ksDRQjuPQ5E0UhYwrkHhOhopPomV1Gx_/view?usp=sharing. Инструкции для библиотекаря и читателей по ссылке: https://www.litres.ru/school-manual/. Краткая инструкция для читателей в приложении.
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