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«Люблю мой край родной»


Направленность – общеинтеллектуальное направление с изучением краеведческого материала. 
Контингент обучающихся- программа рассчитана на детей 7-10 лет.
 Продолжительность реализации программы: 3 года 
Режим занятий: занятия организуются первый год обучения 2 раза в неделю , всего -66 часов в год; второй  и третий год обучения 2 раза в неделю,  всего 68 часов в год. 
Форма организации процесса обучения: занятия организуются в учебных группах. 
Краткое содержание: программа отражает комплексно системный подход к изучению родного края, что позволяет учащимся увидеть свой край как сложный, многообразный, противоречивый, но целостный компонент в структуре единого государства. Это наиболее эффективный путь формирования научного мировоззрения целостной картины среды обитания, системы социальных, культурных и экологических взглядов, ценностного отношения учащихся к родному краю, ка на эмоциональном, так и на рациональном уровне.
Цели программы: 
· Формирование интереса обучающихся к культурному наследию, историческому прошлому и настоящему города Кисловодска и Ставропольского края на основе познавательной, практической и исследовательской деятельности.
· Создание условий для формирования у школьников способности к саморазвитию, самосознанию, самовоспитанию через раскрытие их творческих и интеллектуальных возможностей.
· Способствование духовно-ценностной и практической ориентации учащихся в их жизненном пространстве и социальной адаптации.
Ожидаемый результат:
· Понимание необходимости сохранения общественной памяти народа, обеспечение преемственности поколений.
· Объяснение исторически сложившихся норм социального поведения.
· Определение предмета собственного интереса в истории Ставропольского края и расширения знаний о нем в архиве, библиотеке, музее, Интернете.
  Программа позволит  укрепить и использовать приобретенные знания по истории и культуре родного края, его природе на других предметах.


