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Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.


Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой. Сроки реализации: 01.01.2019 - 31.12.2024.

Федеральными проектами, входящими в национальный проект являются:

Современная школа.

Успех каждого ребенка.

Поддержка семей, имеющих детей.

Цифровая образовательная среда.

Учитель будущего.

Молодые профессионалы.

Новые возможности для каждого.

Социальная активность.

Экспорт образования.

Социальные лифты для каждого.
Мероприятия региональных проектов направлены на выполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», а также государственной программы Ставропольского края «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2018 г. № 628-п.
В рамках реализации мероприятий по социально-экономическому развитию Ставропольского края регионального проекта «Современная школа» ведется строительство средней общеобразовательной школы по ул. Губина, 53. Срок строительства 2019-2020 годы. Ожидаемый результат реализации мероприятия - увеличение к 2020 году количества новых мест в общеобразовательных организациях Ставропольского края, введенных в рамках софинансирования за счет средств федерального бюджета. Целевой показатель (индикатор) мероприятия – мощность объекта- 275 новых мест в общеобразовательных организациях города-курорта Кисловодска.
